

SLOVO ÚVODEM

Milí čtenáři,

toto číslo časopisu U&ÚR je věnováno základní lidské potřebě, a to bydlení. Jeho podoba určuje kvalitu života každého z nás.

Díky článkům v první rubrice získáte základní přehled o tom, jaká existuje v České republice podpora bydlení ze strany státu, tedy které programy a jaké dotace mohou lidé i obce případně využít. Každoročně, a ani letošek nebude výjimkou, vás informujeme o změnách v obecním bytovém fondu, které vyplývají z monitoringu komunálního bydlení prováděného Ústavem územního rozvoje.

V rubrice Názory a diskuse vám přinášíme velké množství článků prezentujících výsledky výzkumu v oblasti bydlení, z nichž většina je recenzovaných. Zabývají se otázkou deregulace nájemného a jejími dopady, privatizací komunálního bytového fondu a jejími důsledky, stěhováním českých domácností za pracovními příležitostmi ve vztahu k trhu s bydlením na regionální úrovni a také rozdíly v dostupnosti bydlení jak z hlediska tržního nájemního bydlení v mezi-krajském a vnitro-krajském srovnání, tak z hlediska jeho fyzické dostupnosti na příkladu šesti správních obvodů obcí s rozšířenou působností. Další příspěvky nahlíží na bydlení z pohledu představ mladých lidí, nebo naopak s ohledem na potřeby starších spoluobčanů.

Praktickou stránku tématu tohoto čísla reprezentují články o zpracování problematiky bydlení v krajských a obecních územně analytických podkladech v Libereckém kraji a příspěvky o bytové politice tří českých měst různých velikostních kategorií – Prahy, Hradce Králové a Uherského Hradiště.

Mimo téma je poslední článek, který se zabývá pohybem návštěvníků a jejich motivem v centrální části Olomouce.

Díky velkému rozsahu předešlých rubrik jsou „Aktuality“ zastoupeny pouze jediným článkem, a to o konferenci zaměřené na problémy územního rozvoje v Německu.

Kromě pravidelných příloh má „čtverka“ i přílohu mimořádnou v podobě sborníku z berounského semináře Asociace pro urbanismus a územní plánování na téma suburbanizace, jehož jste se mnozí z vás letos v dubnu zúčastnili. Sborník přibližuje jak textově, tak graficky v současné době velmi aktuální téma související s rozvojem měst a vychází z příspěvků, které byly na semináři předneseny.

vaše redakce